САДОВЫЙ ДОМ-ШАЛАШ
РАЙ В ШАЛАШЕ! ДА, ЕСЛИ ША​ЛАШОМ БУДЕТ ВОТ ТАКОЙ УЮТ​НЫЙ ДОМИК, ПОСТРОЕННЫЙ НА САДОВОМ УЧАСТКЕ.
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Лаконичные формы, создающие оригинальный внешний вид жилища, делают его простым в изготовлении, что позволяет садоводам возвести постройку без посторонней помощи. Конструктивная схема накладывает свой отпечаток и на интерьер: стены в верхней части имеют излом, под​черкивающий уют и придающий ком​натам своеобразие, которое не встретишь в городской квартире.
Садовый домик, спроектированный по схеме «шалаш», отличается от тра​диционных построек тем, что у него нет стен: их заменяет увеличенная крыша, под нею и располагаются все жилые помещения. Благодаря просто​му конструктивному решению такое загородное жилище можно быстро по​строить.
Конечно, двускатная крыша, создаю​щая оригинальный внешний вид по​стройки, несколько уменьшает внутрен​нее пространство, но зато она сочетает в себе одновременно и кровлю и сте​ны, которые не требуют дополнитель​ной наружной отделки.
Прежде чем приступать к строитель​ству, необходимо распланировать тер​риторию: дом следует располагать ближе к входу на участок, чтобы он не занимал место, предназначенное для выращивания овощей и фруктов. Строительство ведется в два этапа: вначале закладывают фундамент, а за​тем надстраивают и оборудуют основ​ной объем.
ФУНДАМЕНТ — основа любого до​ма. Это самый сложный и материало-емкий элемент конструкции. От того, как он заложен, зависит долговечность всего сооружения. В предлагаемом проекте используется ленточный фунда​мент из бутобетона, расположенный по периметру, в сочетании со столбчаты​ми опорами для несущих прогонов и открытом веранды.
Площадку под будущий дом необхо​димо разровнять и с помощью колыш​ков и шнуров разметить основные оси, Затем, согласно плану фундамента, вы​капывают траншеи, глубиной и шири​ной немного превышающие проектные. Дно последовательно засыпают грави​ем и песком до нижней отметки зало​жения. Каждый слой тщательно утрам​бовывается.
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По окончании земляных работ вдоль каждой стены траншеи устанавливают щиты опалубки, сколоченные из досок, фанеры и т. п. Опалубку в верхней, надземной части соединяют досками так, чтобы расстояние между внутрен​ними стенками было 300 мм.
Кладку бутовых камней ведут гори​зонтальными рядами с перевязкой швов. Первый ряд из наиболее круп​ных булыжников укладывают насухо и, тщательно утрамбовав, заливают бето​ном М100. Последующие ряды как бы втапливают в раствор, покрывающий предыдущие. Кладку и заливку ведут до проектной отметки — 0,230. Напо​мним, что за отметку 0,000 условно принят уровень чистого пола первого этажа. Наиболее ответственный мо​мент — установка закладных деталей. От точности их расположения зависит монтаж несущих прогонов. Поэтому перед тем как опускать эти металличе​ские штыри в бетон, необходимо разметить места их установки: отступ от основных осей А, Б и дополнительных (параллельных им) должен составлять 25 мм. В местах установки закладных деталей применяется мелкий заполни​тель.
Готовый фундамент выдерживают в опалубке около трех суток, периоди​чески смачивая его водой, чтобы не образовалось трещин. После удаления опалубки пазухи (пустоты между фун​даментом и грунтом) засыпают песком, а по периметру всего здания для от​вода дождевых и талых вод выполня​ют отмостку шириной 700 мм. Причем в направлении осей 1,2, с отступом от фундамента на 350 мм. Конструкция отмостки может быть следующей: слой песка (100—150 мм), по которому уло​жен слой щебня (около 100 мм), и по​крытие бетоном или асфальтом с не​большим уклоном от здания.
КАРКАС. Монтаж основного объема начинают непосредственно на готовом фундаменте. Для защиты деревянных конструкций от почвенной влаги все подземные элементы будущего дома покрывают гидроизоляцией — два слоя рубероида. Выступающие из фундамен та закладные детали пропускают через специальные прорези в рубероиде, выполненные по месту, и заливают го​рячим битумом. Поверх гидроизоляции кладут несущие прогоны и фиксируют их к проушинам закладных деталей болтами М10. Эти балки служат осно​ванием всего дома и нижними горизон​тальными связями стропильных рам.
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Рнс. 1. Фундамент с несущими прогонами (разбивка и раскладка):
1 — ленточный фундамент, 2 — столбчатый фундамент, 3 — закладные детали крепления несущих прогонов, 4 — гидроизоляция (два слоя рубероида), 5 — не​сущие прогоны веранды, 6 — несущие прогоны дома, 7 — отмостка, 8 — болт М12.
Частичную сборку рам — соединение стропильных ног накладками коньково​го узла и балкой перекрытия — удоб​нее производить на отдельной площад​ке. Делается это так: стропильные но​ги кладут на землю согласно конфигу​рации крыши, соединив два конца ба​лок коньковыми накладками, их слег​ка прихватывают болтами М10. Затем, проверив расстояние между свободны​ми концами (оно должно соответство​вать длине несущих прогонов), закреп​ляют балку перекрытия. Лишь после этого окончательно затягивают болты конькового узла. Чтобы упростить сбор​ку последующих стропил, желательно после сборки первых, точнее по ним, сделать своеобразный стапель. Для это​го готовую конструкцию фиксируют на ровной поверхности с помощью колышков, вбивая их так, чтобы весь кон​структивный элемент можно было сво​бодно снять, а на его место заложить заранее подготовленные детали оче​редных, которые собираются анало​гично.
Когда все восемь наслонных стропил подготовлены, начинают их монтаж на несущие прогоны. В первую очередь устанавливают крайние стропила, обра​зующие фронтон главного фасада и задний фасад. Простейшим приспособ​лением — отвесом — проверяют их вертикальность и, зафиксировав в та​ком положении подпорками, соединяют нижние углы металлическими накладка​ми на болтах Ml2. По верхним узлам укладывают коньковую доску с предва​рительно размеченными точками креп​ления всех рам. К возведенным кон​струкциям она крепится гвоздями (ко​сым забоем), а все последующие стро​пила как бы подводят под конек, пред​варительно наживив их нижние углы, и, совместив с соответствующими точками на коньковой доске, фиксируют по всем узлам.
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Рис. 2. Конструктивная схема садового домика:
1 — ленточный фундамент, 2 — столб​чатый фундамент, 3 — несущие прогоны веранды, 4 — несущие прогоны дома, 5 — закладные детали, 6 — лобовая доска, 7 — доски обрешетки, 8 — на» слонные стропила, 9 — ветровые связи, 10 — накладки, 11 — коньковая доска, 12 — волнистые асбестоцементные лис​ты, 13 — рубероид, 14 — стальные на​кладки, 15 — кровельное оцинкованное железо, 16 — доски сечением 100x50 мм, 17 — болты М12, 18 — стойки сечением 120X50 мм, 19 — уго​лок № 5, 20 — балки перекрытия, 21 — стойки дверных проемов, 22 — брус се​чением 50X50 мм.
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Рис. 3. Основные проекции и планировка садового домика: 1 — фасады (между осями 1—2 и А—Б), 2 — план (А — жилая комната. Б — кухня-прихожая, В — открытая веранда).
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Рис. 4. Стропильные рамы: А — рама главного фасада, Б — рама перегородки, В — промежуточная рама (пунктиром показана дополнительная стойка для отделки фронтона главного фасада), Г — рама заднего фасада.
Чтобы убрать временные подпорки, мешающие дальнейшему строительству, а также для придания постоянной же​сткости всему дому, в верхней — чер​дачной — части к стропильным ногам прибивают так называемые ветровые связи. Они соединяют по три рамы с каждого края.
Теперь можно спокойно отстраивать внутренний объем: устанавливать стой​ки стен, перегородки, подготавливать дверные и оконные проемы. Ко всем этим конструктивным деталям крепятся декоративно-отделочные элементы.
КРОВЛЯ. Чтобы не заниматься внут​ренним обустройством под открытым небом, необходимо сразу же устано​вить кровлю. Материал покрытия мо​жет быть различным: оцинкованное кровельное железо и черепица, ру​лонный рубероид и волнистые асбесто​цементные листы (шифер). Мы остано​вимся на последнем как наиболее до​ступном. К тому же, используя листо​вой шифер, можно очень быстро по​крыть всю крышу.
Начинать следует с обрешетки: брусья небольшого сечения прибивают к стропилам с шагом 500 мм. Их концы выпускают за пределы крайних рам на 500 мм, полученные свесы защитят сте​ны постройки от атмосферных осадков. По обрешетке укладывают рубероид, а поверх него — волнистые асбестоце​ментные листы, которые крепятся к доскам обрешетки оцинкованными гвоздями с резиновыми прокладками. Последовательность работы — снизу — вверх, так, чтобы каждый последующий лист частично перекрывал предыдущий. Конек покрывают специальными конь​ковыми шаблонами или изогнутой по​лоской кровельного железа.
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